Второвагайская СОШ, филиал МАОУ Бегишевская СОШ, с. Второвагайское ул. Центральная д.9б  Вагайского района Тюменской области
(наименование образовательной организации, адрес)

Отчет

о результатах самообследования за 2017 год
1. Общие вопросы:

1.1. Общая характеристика образовательной организации.

Второвагайская средняя общеобразовательная школа, филиал муниципального автономного общеобразовательного учреждения Бегишевская средняя общеобразовательная школа осуществляет образовательную деятельность с 1923 года. 

В соответствии с социокультурными условиями и программой развития образовательного учреждения в минувшем учебном году усилия администрации и педагогического коллектива были направлены на реализацию цели, поставленной перед школой  – создание условий для обучения, способствующего повышению качества образования, творческой самореализации, жизненному самоопределению и социальной успешности обучающихся с ФГОС НОО ООО.
1.2. Организационно-правовое обеспечение.

         Полное наименование образовательного учреждения в соответствии с Уставом: Второвагайская средняя общеобразовательная школа, филиал муниципального автономного общеобразовательного учреждения Бегишевская средняя общеобразовательная школа Вагайского района Тюменской области.
         Юридический  адрес Второвагайской СОШ, филиал МАОУ Бегишевская СОШ: 626260 Тюменская область, Вагайский район,  с. Бегишево,  пер. Школьный,  д.13 директор школы Халиуллина Гульсара Жигангировна 8(34539)33-2-36

        Фактический адрес Второвагайской СОШ, филиал МАОУ Бегишевская СОШ: 626249 Тюменская область, Вагайский район, с.Второвагайское ул. Центральная 9б заведующая филиалом Ахатова Юлия Чахваровна  8(34539)22-8-09.
      Адрес электронной почты ylia/Akxatova@mail.ru. С 2011 года действует сайт школы            http:// .
        Учредитель: Управление образования Администрации Вагайского муниципального  района626240,Тюменская область, Вагайский район, с.Вагай, ул.Ленина,5 Телефон 8(34539)2-35-61

       Учреждение имеет Устав, Лицензию на осуществление образовательной деятельности установленной формы, выданную «14» декабря 2016 года,  серия 72 Л 01№ 0001908   № 265, регистрационный номер 7159, Свидетельство о государственной аккредитации выданное «27» декабря 2016 года Департаментом по лицензированию, государственной аккредитации, надзору и контролю в сфере образования Тюменской области,  Серия 72 А 01 0000558 № 097, срок действия свидетельства с «27» декабря 2016 г. до « 02» марта 2024 г. С этими документами можно познакомиться на информационном стенде в холле учреждения или на сайте школы.

1.3. Структура управления деятельностью образовательной организации.
Структура  управления в Второвагайской СОШ, филиал МАОУ Бегишевская СОШ соответствует уставным требованиям.

Разработаны должностные инструкции для всех сотрудников школы в соответствии со штатным расписанием.
Распределены функциональные обязанности заведующего филиалом, методиста, педагога-организатора, руководителей методических объединений, классных руководителей.   

Администрация  школы организует проведение внутришкольного  контроля, работает с учителями-предметниками по организации взаимодействия участников образовательного процесса, проводит родительские собрания, отвечает за статистическую отчётность, безопасность работы в школе. 

Заведующий филиалом и методист  организуют текущее и перспективное планирование деятельности педагогического коллектива; координируют работу учителей и других педагогических работников по выполнению учебных планов  программ; организуют и координируют разработку необходимой учебно-методической документации; осуществляют систематический контроль за качеством образовательного и воспитательного процессов и объективностью оценки результатов образовательной подготовки обучающихся;  посещают   уроки   и   другие   виды   учебных   занятий,   проводимые педагогическими работниками школы, анализируют их форму и содержание, доводят результаты анализа до сведения педагогов; организуют работу по подготовке и проведению экзаменов; организуют   просветительскую   работу   для         родителей,   составляют расписание учебных занятий, обеспечивают качественную и своевременную замену уроков временно отсутствующих учителей, обеспечивают своевременное составление установленной отчетной документации, контролируют правильное и своевременное ведение учителями  классных журналов, другой документации. Курируют  методическую работу, курсовую переподготовку; организуют  работу по аттестации педагогических кадров.
Педагог-организатор  отвечает за организацию текущего и перспективного планирования воспитательной деятельности, реализацию воспитательных программ, обеспечивает  взаимодействие  со спортивными, культурно-просветительскими   учреждениями, правоохранительными органами, общественными организациями, осуществляет профилактику асоциального поведения детей и молодежи, детской беспризорности, правонарушений, руководит работой школьных методических объединений классных руководителей.  Координирует   деятельность   органов   ученического   самоуправления,   способствует   развитию   межшкольного   воспитательного пространства.
Формами самоуправления являются педагогический совет, общее собрание коллектива школы.

В школе функционируют следующие структурные подразделения

МО классных руководителей - классные руководители 1-11 классов;
Временные творческие группы - педагоги одного или различных предметов

Библиотека - библиотекарь.
1.4. Право владения, материально-техническая база образовательной организации.
Учреждение имеет Свидетельство о государственной регистрации права от «10» июня 2017 г. 72:05:1301001:349 на право пользования земельным участком,  Свидетельство о государственной регистрации права от «19» мая 2016 г.   72-72/004-/006/2016-1105/2, о праве пользования объектом недвижимости

Технические средства обеспечения образовательного процесса
	Количество компьютеров, применяемых в учебном процессе
	

	Наличие компьютерного класса (кол-во)
	1

	Количество учащихся на 1 компьютер, применяемый в учебном процессе
	1

	Наличие медиатеки (есть/нет)
	да

	Возможность пользования сетью Интернет учащимися (да/нет)
	да

	Наличие оборудования для дистанционного обучения (да/нет)
	да

	Доля учителей, прошедших курсы компьютерной грамотности
	100 %

	Доля учителей, применяющих ИКТ в учебном процессе
	100 %

	Количество компьютеров. применяемых в управлении
	2

	Возможность пользования сетью Интернет педагогами (да/нет)
	да

	Наличие сайта (да/нет)
	да


1.5. Анализ контингента обучающихся.
Контингент обучающихся стабилен, выбытие обучающихся из ОУ происходит по причине перемены места жительства. 

2. Содержание образовательной деятельности:

2.1. Образовательная программа. Концепция развития образовательной организации.
В  Второвагайской СОШ, филиал МАОУ Бегишевская СОШ  реализуются следующие образовательные программы: 
- основная общеобразовательная программа дошкольного образования;
- основная общеобразовательная программа начального общего образования;

- основная общеобразовательная программа основного общего образования;

- основная общеобразовательная программа среднего  общего образования.
2.2. Учебный план. Принципы составления учебного плана.
Структура и содержание учебного плана соответствуют требованиям федерального государственного образовательного стандарта.

  По всем изучаемым предметам имеются   учебные программы, рабочие учебные программы в соответствии с ФГОС.
3. Кадровый состав образовательной организации.
Школа укомплектована педагогическими кадрами.

