Акция «Подари улыбку» в разновозрастной группе
                                          Если вы хотите, чтобы жизнь вам улыбалась, подарите ей сначала хорошее настроение
Воспитатель: Набиева М.З

Исполнители: дети разновозрастной группы

В рамках номинации «Подари улыбку» были проведены следующие мероприятия: 
1. 1 июня в сельском клубе была проведена  развлекательно-игровая программа: «Июньский бум». Ведущими были: клоун  Сладкоежкин – Ахатова Альфия Анисовна (библиотекарь), Карамелька – Амирова Руфина Шаукатовна – директор клуба, Лето – Белинина Анастасия – ученица 8 класса. 
Цель программы: способствовать созданию положительных эмоций детей через игровую программу летнего развлечения. Развитие коммуникативных навыков детей.
Задачи: 
1. Доставить детям радость, подарить ощущение праздника.
2. Развитие физических качеств: быстрота, сила, ловкость.

3. Воспитывать стремление детей участвовать в играх-эстафетах.
Самые смелые и ловкие участники, проявили своё умение и знания во всех игровых и спортивных конкурсах. Дети с удовольствием участвовали в конкурсах, прыгали через скакалку, преодолевали полосу препятствий. Детский азарт повышался с каждым пройденным конкурсом. Конечно, не все дети легко справлялись с заданиями, были и поражения. Но, не смотря на это, среди участников царили смех, шум и веселье. В заключение игровой программы все участники получили сладкие призы.
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2. 20 июня старшая группа ГКП приняла участие в школьной концертной программе театральных постановок. Показали танцевальный номер «Мы несчастные царевны» и  сказку «Портфель – Теремок».
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3. 22 июня была проведена акция «Подари улыбку».

Целью акции было доставить  хорошее настроение, радость учащимся школы, учителям и всем сотрудникам, а также воспитание заботливого отношения к близким и друзьям, формирование стремления радовать других людей своими поступками.
Девиз акции: «Мы дарим вам веселый смайлик, а вы нам улыбку». 
Ребята старшей группы своими руками, изготовили веселых и забавных смайликов. Потрудиться им пришлось на славу!

Акция «Подари улыбку» была для всех неожиданной, но очень приятной. Заходя в  кабинеты,  мы видели удивление на лицах ребят и педагогов. Никто в школе не остался без нашего внимания. Учащиеся, педагоги, повара дарили нам свои улыбки, а мы - улыбающихся смайликов!

«Поделись улыбкою своей, и она не раз к тебе вернётся…» Это замечательная песенка про улыбку из доброго красивого мультфильма. Можно только догадываться, какое влияние оказывает на людей добродушная улыбка, подаренная нами или обращённая к нам.
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Акция достигла своей цели и принесла много хорошего настроения и, конечно, УЛЫБОК!!!

Люди мира,
Не стесняйтесь,
А почаще
Улыбайтесь!
Чтоб улыбкой помогать,
И любовь — передавать!
