Концептуальное изложение моего педагогического опыта
«Авторская идея в моей педагогической практике»
«Лепка из соленого теста для развития творческого воображения детей».
          
Здравствуйте уважаемые члены жюри, коллеги! Я Набиева Марьям Зиннуровна, воспитатель группы кратковременного пребывания Второвагайской СОШ, филиал МАОУ Бегишевской СОШ, хочу предложить вашему вниманию опыт своей работы по теме: «Лепка из соленого теста для развития творческого воображения детей».
Социально-экономические преобразования в обществе диктуют необходимость формирования творчески активной личности, обладающей способностью эффективно и нестандартно решать новые жизненные проблемы, так как именно они определяют прогресс человечества. В связи с этим перед дошкольными учреждениями встает важная задача развития творческого потенциала подрастающего поколения, что в свою очередь требует совершенствования учебно-воспитательного процесса.
Также с каждым годом становится все больше детей, которые отстают от своих сверстников в своем развитии. Человеческие руки – это тот инструмент, при помощи которого можно повлиять на общее развитие ребенка.

     Исходя из этого я решила заняться с детьми изготовлением изделий из соленого теста так как, по-сравнению с пластилином  соленое тесто – приятный на ощупь, экологически безвредный и не аллергенный материал. Его можно замесить в любое время. Оно легко отмывается и не оставляет следов. При соблюдении технологии изготовления не липнет к рукам и очень пластично. Поэтому кусок теплого, мягкого теста можно доверить любому ребенку. 
Лепка из соленого теста – самый осязаемый вид художественного творчества. Ребёнок не только видит то, что создал, но и трогает, берёт в руки и по мере необходимости изменяет. 

У маленьких детей развитие речи напрямую зависит от мелкой моторики рук. Вот и выходит, что лепка - это не только интересно, но и полезно. Кроме того, после подобных занятий ребенку будет проще совладать с ручкой или карандашом, а значит можно избежать лишних слез и переживаний при подготовке к школе.

       Лепка  из  солёного  теста  прекрасное  средство  раскрытия,  развития  и  воспитания  ребёнка. Ребёнок  лучше  учится  различным  приёмам  лепки,  когда  видит,  как  это  делает  на  его  глазах  взрослый.  В  лепке  дети  удовлетворяют  свой  тактильный  голод,  и  это  очень  важно,  так  как  через  тактильное  познание  мира  они  развивают  свои  чувства,  мышление  и  многое  другое.

       В работе необходимо  использовать  импровизацию,  новые  решения,  неожиданные  повороты.  Больше  разрешать,  меньше  ограничивать  и  запрещать,  от  этого  больше  пользы  и  педагогу,  и  детям.
Начиная заниматься по данной технологии, я поставила  следующие цели:
1. совершенствование практических умений и навыков детей в работе с нестандартными материалами и оборудованием, их свободное применение в играх и творческой деятельности;

2. развитие у детей воображения, памяти, мышления, мелкой моторики рук, стремление к самостоятельности.
Задачи:
1. Обогощать и расширять художественный опыт у дошкольников.

2.Формировать способность к изобразительной деятельности, использовать воображение и творчество.

3. Развивать мелкую моторику пальцев, стимулирующей развитие речи .

4. Осуществлять индивидуальный подход к детям, как на занятиях, так и в свободной самостоятельной деятельности.
Отличительная особенность программы.
      Дети должны научиться зрительному и мускульному восприятию формы предмета, использовать в лепке различные выразительные средства, а также овладеть изобразительными и техническими приемами. Необходимо развивать творческую инициативу, предоставлять им возможность выбирать темы, выразительные средства и способы изображения. В поделках использовать природные материалы: сушеные листья, скорлупу орехов, семечки, крупы и т.д.

Формы организации обучения.

1. по образцу;

2. по замыслу;

3. по теме.

1. По образцу.

      Форма организации заключается в том, что детям предлагают образцы поделок из соленого теста, как правило, показывают способы их воспроизведения.

2. По замыслу.

       Форма организации обладает большими возможностями для развертывания творчества детей, для проявления их самостоятельности; здесь ребенок сам решает, что он будет лепить. Чтобы это деятельность протекала как поисковый и творческий процесс, дети должны иметь обобщенные представления о объекте, владеть обобщенными способами лепки и искать новые способы. Эти знания и умения формируются в процессе других форм лепки - по образцу и по теме.

3. По теме.

       Детям предлагают общую тематику лепки и они сами создают замысел конкретных поделок, выбирают материал и способы их выполнения. Основная цель организации лепки по заданной теме - актуализация и закрепление знаний и умений. Каждая из рассмотренных форм организации обучения по лепке может оказать развивающее влияние на те или иные способности детей, которые в совокупности составляют основу формирования их творчества.

      Чтобы  верно  передавать  форму  и  строение  предмета,  надо  обучиться  определённым  способам  и  приёмам  лепки.
      Конструктивный  способ:  наиболее  простой;  изображаемый  предмет  лепится  по  частям.

      Пластический  способ:  всё  изделие  выполняется  из  целого  куска,  без  деления  на  части.

      Комбинированный  способ:  при  лепке  одного  изделия  используются  конструктивный  и  пластический  способы.

      Приёмы  лепки  можно  разделить  на  две  группы:  в  одних  работает  ладонь,  в  других – пальцы.

      При  лепки  из  солёного  теста  используются  следующие  приёмы: скатать,  раскатать,  расплющить,  отщипнуть,  разрезать  стекой,  согнуть.

      При  соединении  частей  используются  приёмы:  прижать,  вдавить.

      Выполненные  детали  могут  наклеиваться  на  ткань  и  на  плотный  картон  с  помощью  клея  ПВА  или  «Момент»,  на  заготовки  из  тонко  раскатанного  и  высушенного  теста  различной  формы  (круглой,  прямоугольной,  квадратной),  детали  приклеиваются  водой.
Материалы:
      Солёное  тесто.
      Существует  несколько  способов  приготовления  солёного  теста.  Я  использую  в  своей  работе  следующий  рецепт:  200  грамм  муки,  400  грамм  соли  (желательно  мелкой),  250  грамм  холодной  воды, 1 столовую ложку клея.

      Также  вам  понадобятся: стеки,  дощечки,  коробочки  для  муки,  стаканчики  с  водой, скалки, кисточки,  для  украшения  изделий,  различные  специи   (гвоздика,  чёрный  перец,  горошек)  и  др.  природный  материал,  набор  оформительского  геля,  гуашь,  лак  для  покрытия  готовых  изделий,  рамки  для  создания  настенных  панно.
Основы техники

      После  того  как  тесто  замешано,  можно  приступать  к  его  разделке.  Объёмные  детали  следует  лепить  на  столе,  покрытом  клеёнкой  или  на  пластиковой  доске. Чтобы  крепление  деталей  и  элементов  друг  к  другу  было  надёжным,  места  их  соединения  необходимо  смачивать  водой  с  помощью  мягкой  кисти.

      Особого  внимания  требует  сушка  изделий.  Можно  сушить  в  духовке  электроплиты  (1час  при  температуре  75  градусов,  затем  30  минут  при  100  градусах,  30  минут  при  температуре  130  градусов);  воздушная  сушка  (использование  тепла  солнечных  лучей) -  самый  экономичный  способ,  но  и  самый  длительный;  комбинированный  -  изделие  выдерживают  несколько  дней  на  солнце,  затем  досушивают  в  духовке.  Нельзя  сушить  изделия  на  батарее.  При  постукивании  по  готовому  изделию  раздаётся  звонкий  звук.

      При  раскрашивании  готовых  (высушенных)  изделий  используйте  гуашевые  краски  -  их  цвета  наиболее  яркие  и  стойкие.    Покрывать  поделки  лучше  жидким  прозрачным  лаком.  Он  подчёркивает  цвет,  придаёт  зеркальный  блеск.  
    Проще  всего  с  детьми  освоить  технику  лепки  из  солёного  теста,  выполняя  отдельные  детали,  а  затем  собирая  из  них  композиции.

      Лепка  из  солёного  теста  организуется  на  занятиях,  в  совместной  деятельности  и в  самостоятельной  деятельности  детей.  

Ожидаемые результаты

      К оценкам результатов творчества относятся похвала за самостоятельность и инициативу выбора новой темы, выставка работ, награждение грамотами,  фотографирование работ для фотоальбома лучших работ кружка.

· Необходимо развивать и воспитывать художественный и эстетический вкус.

· Овладение практическим навыком работы с соленым тестом, их свободное применение в играх и творческой деятельности;

· Умение работать в коллективе, умение сопереживания и помощи, взаимовыручки и поддержки, самоорганизация в групповой работе;

· Развитие внимания, памяти, воображения, мелкой моторики рук, мышления.
Еще одной специфической чертой лепки является ее тесная связь с игрой. Объемность выполненной фигурки стимулирует детей к игровым действиям с ней. Малыши начинают играть с ней сразу же в процессе занятия. Иногда занятия по лепке сказочных образов сопровождаю музыкой, что стимулирует творческую активность детей.
Таким образом, осуществляется взаимосвязь лепки с музыкальной, литературной, словесно - художественной и театрализованной деятельностью. Такой интегрированный подход, способствует развитию творческого воображения, формированию ярких, образных представлений.

И, несмотря на трудности, работа с соленым тестом доставляет и детям, и мне большое удовольствие.
