Эссе на конкурс «Воспитатель года»
"Это невозможно" - сказала Причина.
"Это безрассудно" - заметил Опыт.
"Это бесполезно" - отрезала Гордость.
"Попробуй" -  шепнула Мечта.
 
Этот эпиграф я выбрала потому, что я долго думала над тем, принять мне участие в конкурсе или нет. И вот я решила попробовать. 

Потому что, проработав пять лет воспитателем в группе кратковременного пребывания я ни разу не усомнилась в выборе своей профессии. Ведь найти своё, то единственное место в жизни трудно для любого человека? У каждого из нас это происходит по-разному… 
С самого детства я мечтала стать воспитателем или учителем…
Еще, будучи школьницей, я любила собирать возле дома детей младшего возраста, проводить с ними разные конкурсы, игры. Чем старше я становилась, тем больше меня тянуло к детям – с этими же повзрослевшими детьми  я проводила уроки, собирая их у себя дома. Мы вместе занимались, гуляли, готовились к разным праздникам. Прошло много лет, но мы также встречаемся, общаемся, вспоминаем детство и наше прекрасное времяпрепровождение.

В 1988 году я поступила в Тобольское педагогическое училище им.Ленина на дошкольное отделение. Окончила в 1991 году и получила специальность «Воспитатель дошкольных учреждений». И я даже не подозревала тогда, что профессия воспитателя станет для меня единственной, главной, нужной, любимой! 

Но должно было пройти время, чтобы я смогла осознать это. Обстоятельства сложились так, что пришлось расстаться с профессией. Вернулась в профессию лишь в 2013 году, меня пригласили во Второвагайскую школу.
Так что же значит быть воспитателем детского сада? Как выяснилось, это очень нелёгкий и непростой труд, это постоянный поиск нового, это творческий подход, это новые открытия. И чтобы быть нужной и полезной детям, необходимо постоянно совершенствоваться самой, необходимо желание расти в профессии, как педагог, который со временем, с приобретением опыта становится только мудрее. Сейчас, в связи с реализацией и внедрением ФГОС в дошкольных учреждениях, для педагогов предоставляется больший объём для развития творческих и проектных возможностей, для саморазвития. И только при очень большом желании можно достигнуть наибольших высот. 
Быть воспитателем -  значит иметь терпение, сострадание, желание видеть детей - «своих детей». Ведь по сути, это дети, которые не являются родственниками, но про которых начинаешь говорить – «мои дети», радуешься достижениям каждого ребёнка, пусть небольшим, но его личным победам. 
Ко всем своим воспитанникам нужно научиться относиться объективно, ведь за каждым характером скрывается личность, которую нужно помочь развить. Всегда нужно верить в возможности каждого ребёнка, в то доброе, что в нём заложено. Я учу детей доброте, честности, развиваю творческие способности, воспитываю любовь и уважение к родному дому, родной улице, родному cелу, своей малой Родине. 

Особо осознаёшь значимость профессии воспитателя, когда видишь распахнутые навстречу глаза детей; глаза, жадно ловящие каждое моё слово, мой взгляд и жест; глаза, готовые вместить в себя мир. Глядя в эти детские глаза, понимаешь, что ты нужна им, что ты для них целая вселенная, что именно ты закладываешь ростки будущих характеров, поддерживаешь их своей любовью, отдаёшь тепло своего сердца. 

Задача современного воспитателя: воспитывать личность творческую, креативную, коммуникабельную. Нужно прогнозировать и оценивать свои результаты, развивать самостоятельность, инициативу. Создавать условия для реализации индивидуальных способностей каждого ребенка. 

Быть воспитателем— это значит быть еще и уникальным актером, который ежедневно придумывает увлекательные истории, как добрый волшебник и помогает детям поверить в чудо.
  А ещё воспитатель должен уметь работать с родителями, чем теснее налажен контакт с родителями, тем лучше работать с детьми, чувствуя поддержку родителей. Ведь именно воспитатель несет ответственность за каждого малыша. Только он следит за тем, чтобы в жизни малыша не было разбитых носов и коленок, а так же переломанных рук и ног. 
Конечно, это не просто, но я горжусь своей профессией.
Да именно горжусь:

— доверием детей;

— возможностью воспитывать новое поколение;

— достижением каждого ребенка;

— расширением круга общения, появлением новых друзей и единомышленников;

— возможностью реализации собственного творчества;

— признанием и оценкой своего труда.

И поэтому я живу радостным осознанием того, что я – воспитатель.

Каков же итог?

Его сложно подвести, потому что у гордости за профессию воспитателя есть начало и нет конца…

Я воспитатель и этим горжусь.
