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1.Нормативная база и УМК.
· Закон РФ «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 года № 273- ФЗ;

· Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного, общего и среднего общего образования (утвержден приказом Минобрнауки России от 30.08.2013 № 1015;

· Приказ Министерства образования и науки РФ от 19 декабря 2014 г. N 1598 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья";
· Устав МАОУ Бегишевская СОШ;

· Примерная основная образовательная программа соответствующей ступени обучения;

· Учебный план МАОУ Бегишевской СОШ;

· Годовой учебный календарный график на 2020-2021 учебный год;

· Положение о промежуточной, текущей аттестации и переводе обучащихся;

· Адаптированная программа по истории создана на основе программы специальных (коррекционных) общеобразовательных учреждений  VIII вида 5-9 кл.: В 2 сб./ Под редакцией В.В.Воронковой. - М.:Гуманитар. изд. центр ВЛАДОС, 2011. 
2. Количество часов, отводимое на изучение предмета.
В 9 классе история преподается 2 часа в неделю, 68 часов за год, что соответствует Учебному плану для обучающихся с умственной отсталостью.

3. Цель и задачи изучения предмета.

Цель изучения: 

Овладение знаниями и умениями, коррекционное воздействие изучаемого материала на личность ученика, формирование личностных качеств гражданина, подготовка учащихся с нарушениями интеллекта к жизни, социально-трудовая и правовая адаптация ребенка.  

Задачи: 

 формировать умение пользоваться лентой времени; 

 формировать умения устанавливать причинно-следственные связи и зависимости, связь исторических событий; 

4. Периодичность и формы текущего контроля и промежуточной аттестации.
Контроль за знаниями, умениями и навыками обучающихся осуществляется в ходе устных опросов, проведения тестов, контрольных работ. Тексты контрольно- измерительных материалов создает учитель в соответствии с психофизическими особенностями  класса. Контроль осуществляется в конце каждого раздела (промежуточный контроль). На тестовые, самостоятельные работы отводится 15 минут на уроке. В конце года проводится итоговый контроль знаний по изученным темам.
